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Γνωρίζω ότι οι πραγματικοί ήρωες της δράσης κατά των ναρκών είναι οι άνδρες και οι 
γυναίκες που εργάζονται καθημερινά για να ερευνήσουν, να εντοπίσουν, να αφαιρέσουν, να 
αφοπλίσουν ή να πυροδοτήσουν νάρκες ξηράς και άλλα εκρηκτικά κατάλοιπα πολέμου. Σήμερα 
είναι μια ευκαιρία να τους τιμήσουμε για το ότι κάνουν μερικές από τις πιο δύσκολες δουλειές 
στον κόσμο. 
  

Κάθε χρόνο, στις 4 Απριλίου, τα Ηνωμένα Έθνη, οι κυβερνήσεις, οι μη κυβερνητικές 
οργανώσεις, οι ενδιαφερόμενοι άνδρες και γυναίκες, ακτιβιστές, ναρκαλιευτές, εκπαιδευτές και 
ειδικοί στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης τιμούν την πρόοδο που έχει σημειωθεί, τη γη 
που ανακάμπτει, τα εδάφη που αφοπλίζονται - και τους άνδρες και τις γυναίκες που περνούν τις 
μέρες τους επιτυγχάνοντας αυτά τα αποτελέσματα. 
  

Μεγάλη πρόοδος έχει επιτευχθεί. 164 έθνη έχουν δείξει ότι έχουν δεσμευτεί για την 
εξάλειψη των ναρκών ξηράς κατά προσωπικού, και ο Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων 
Εθνών παραμένει σταθερός στην υπεράσπισή του ότι όλοι θα πρέπει να εγγραφούν στη Σύμβαση 
για την απαγόρευση των ναρκών. 

 
29 κράτη μέλη είναι ακόμα ανενεργά. 29 είναι πάρα πολλά. Και μαζί με τον Γενικό 

Γραμματέα, σας καλώ να ζητήσετε από τους ηγέτες σας να ενταχθούν και να συμμετάσχουν σε 
αυτήν τη Σύμβαση τώρα. 
  

Πριν από 30 χρόνια, ειπώθηκε ότι θα χρειαστούν χίλια χρόνια για να φτάσουμε εδώ που 
είμαστε σήμερα. 

  
Αλλά εδώ είμαστε. Και τι έκανε τη διαφορά; 

  
Η εκστρατεία για έναν κόσμο χωρίς νάρκες ξεκίνησε από γιατρούς που εργάζονται για τη 

Διεθνή Επιτροπή του Ερυθρού Σταυρού και μερικούς Μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς που 
εργάζονται στην Καμπότζη. Συμμετείχαν περισσότεροι από 350 οργανισμοί από όλο τον κόσμο. 
Δημιούργησαν τη διεθνή εκστρατεία για την απαγόρευση των ναρκών ξηράς υπό τον 
συντονισμό της Jody Williams. Τα πρώτα τρία κράτη που έδρασαν ήταν το Βέλγιο, ο Καναδάς 
και η Νορβηγία. Μετά από μια σειρά διπλωματικών διαπραγματεύσεων, συμπεριλαμβανομένων 
των διαπραγματεύσεων του Όσλο, της Διάσκεψης του αφοπλισμού και της διαδικασίας της 
Οτάβα, η Σύμβαση για την απαγόρευση των ναρκών τέθηκε σε ισχύ το 1999. 
 

Έχουμε σημειώσει πρόοδο στις νάρκες ξηράς. Αλλά οι εκρηκτικές απειλές εξελίσσονται 
γρήγορα. Οι απειλές δεν είναι μόνο θαμμένες στο έδαφος, αλλά βρίσκονται στα ερείπια 
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κατεστραμμένων κτιρίων, κρυμμένα ως παγίδες από τρομοκρατικές ομάδες, είναι όλο και 
περισσότερο αυτό-σχεδιασμένες και επικίνδυνες. 
  

Είμαι πολίτης της παγκόσμιας κοινότητας από δικαιωμα και ένας από τους «Εμείς οι 
λαοί» για λογαριασμό του οποίου συντάχθηκε ο Χάρτης των Ηνωμένων Εθνών. Και μπορώ να 
χρησιμοποιήσω τη φωνή μου και την εικόνα μου για να προωθήσω έναν κόσμο χωρίς νάρκες. 

 
Χρειαζόμαστε όμως τη βοήθειά σας γιατί μόνο μαζί μπορούμε να κάνουμε τη διαφορά. 


